









IRENDENTISTIČNI PROCES V LUCCI PREDSTAVLJA PODVIG LAŽI IN KLEVET

Slovenski in italijanski partizani so se z ramo obramb borili proti fašizmu

Nujnost sestave operativnega štaba slovensko-italijanskih partizanov je zahtevala takratna vojaška situacija - Proces ne bo mogel zasukati zgodovinskih dejstev

V začetku maja 1943 leta je novostanovljena brigada «Simon Gregorčič» prekoračila Savo pri Kamnem in se napotila nad Tolmino in benedičinski vasi proti grebenu Kolovrat.

Pred prvo svetovno vojno je prav po tem tečaju meja, ki je danes razdeljuje beneske Slovence od ostalih rojakov. Namen novostanovljene brigade je bil, da z oboroženo borbo proti fašističnim okupatorjem in njihovim zavezničkim italijanskim narodom pomagajo na čim aktivnejši borbi proti fašizmu. Ta namen brigade «Simon Gregorčič» je postal takoj njen italijanski fašistov.

Začetek leta 1943. zadrževalo dobro pripravljeno ofenzivno fašističnih elitnih enic na sektorju Kolovrata, ki naj bi uničila slovenske primorske brigade. Toda ofenziva je dosegla popoln zlom. Fašisti so morali zapustiti to ozemlje in se umakniti v ozemlje, ki je bilo ugotovljeno, da mu tu-jovalovske vojske niso uspeli v svoji nameni. Organizacijsko in vojaško okrepjena.

Prebivalstvo prve beneske vasi na grebenu Matajurja, Marče, nas je pričakalo z vsi prijetnostjo in pozdravilo prvo zmago svojih sinov. Navdušeno ljudstva ob srečanju z slovenskimi primorskimi partizani je bilo ugotovljeno, da mu tu-jovalovske vojske niso uspeli v svoji nameni. Organizacijsko in vojaško okrepjena.

Dobro opremljena brigada je potem krenila iz Masere skozi vasi na podnožju Matajurja in odspela čez glavno cesto Cedad - Kobard na vrh Milja v vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi.

Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi.

Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi.

Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi.

Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi.

Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi. Prvi vrh vasi.

operativnem štabu zveznega jama, da slioti obtožnica proti italijanskim partizanom garibaldincem v Lucci na čela lažni podlagi. Vsa procesa prečista druga. Kot element protijugoslovske kampanje, ki jo razpihujejo irendentistični krogi v Italiji. Očitno ima proces v Lucci dva namena: prikazati borbo in vodilne divizije Garibaldi - Natišone, da izdajalce domovine in drugič, prikazati jugoslovske partizane, s katerimi bi hoteli inscenirati procesa v Lucci oblatiti skupno borbo proti fašizmu.

Prav zaradi te nemške aktivnosti so se morali italijanski partizani umakniti iz revne Furlanije v hrube med slovensko prebivalstvo.

Vzpostavilo se pritiskom nemškega okupatorja leta 1944 in 1945 pa je našel upor v Slovenskem Primorju, v Brdih, v Beneski Sloveniji in Furlaniji. Zaradi tega se je tudi število partizanov zelo povečalo, tako je že obstoječih kakor v novostanovljenih beneskih. V njih dveh je šel brisovski odred pet bataljонов: bataljon Režljanov, dva bataljona Benečanov in dva bataljona Bricev. Na enak način se je večalo število italijanskih partizanov.

V zvezi s tem povečanim številom enic je nastala potreba naslednjega medsebojnega sodelovanja in ustanovitve koordinacijsko-operativnega štaba slovensko-italijanskih partizanov. Zlasti nevarno so poslane na vrste ofenzive leta 1944, in sicer na sektorju Gorica - Krmin, kjer so Nemci poskušali razbiti naše enice. In prav odpravi in pripravljenosti edine koordinacijsko-operativnega štaba se je bilo treba zahvaliti, da je sovražnik utrpel velike poraze, posebno v trikotu Medana - Kojsko - Praprotno. Po teh neuspelih sovražnih ofenzivah so enote koordinacijsko-operativnega štaba podprle veliko ofenziv IX. korpusa na sektorju Baška grapa, Sv. Lucija, Podbrdo.

Zakaj je italijanska divizija prekoračila Sočo

Defavnost edine koordinacijsko-operativnega štaba pa se je pokazala tudi pri rušenju proge Gorica - Podbrdo - Sv. Lucija, katero so popolnoma uničili. Prav tako so popolnoma uničili in ovratile prometne delne učilne in ovratile promet na poti Gorica - Cedad in na poti Videm - Ponteba. Nemške enice so si zelo prizadevale izpodrinuti iz teh položajev enote koordinacijsko-operativnega štaba, kajti omenjene prometne žile so bile Nemcem nujno potrebne za oskrbovanje italijanske fronte. Z žrtvovanim številom streliva vojaških enot uspešno je tega prišlo, kar se je koordinacijsko-operativni štab, da bi prihranil žrtve, odločil premestiti glavno svojih sil, med temi tudi italijansko divizijo, na drugi breg Soče, kjer so se nastanile tri deseta in enaindesetdeseta divizija ter brigada «Tristina».

S prehodom čez Sočo je italijanska divizija zašla še globlje v ozemlje Slovenskega Primorja. Gledano z vojaškega stališča je torej morala ta divizija brezposelno priti pod poveljstvo IX. korpusa.

Toča motijo se inscenirati obtožnice proti borcem «Garibaldi Natišone», ako menijo, da bodo s klevetniškim procesom zasukali zgodovinska dejstva. Ne smeli bi pozabiti, da od zadnje svetovne vojne do danes še ni poteklo toliko časa in da te zgodovinske dogodke poznajo tudi široke ljudske množice in ne le peščica ljudi.

Hotel sem pribiti nekoli kot dejstvo, ki jih na insceniranem procesu v Lucci namerno zavijajo in pačijo. Potrebno bi bilo, da bi Italijani in Jugoslovani, ki so se borili v omejenih enotah, vzajemno dvignili svoj glas proti, neresnici in klevetam, s katerimi bi hoteli inscenirati procesa v Lucci oblatiti skupno borbo proti fašizmu.

«DOLINA MRTVIH» - POKOPALIŠČE EGIPČANOV PRED 4 DO 6 TISOČ LETI KAKO SO MUMIFICIRALI FARAONA RAMZESA XII

Dokler so truplo mumificirali je bilo v kraljestvu splošno žalovanje - Svečanosti na poti do groba - Grobnice, ki skriva ogromne zaklade, še niso odkrili

«Dolina mrtvih», ki se razprostira na levem bregu Nila v bližini današnjega Kaira, je bilo pokopališče. Egipčanov pred 4000 do 6000 leti. V piramidah so pokopavali faraone, večje ali manjše, ki so jih faraoni dali zidati za časa svojega vladanja, so po smrti legli k večnemu počitku. V njih bližini počiva na milijone mumij, ne samo človeških, ampak tudi pasjih, mačjih, ptičjih, vseh bitij, ki so bila ljuba Egipčanom med življenjem.

Vseh piramid je nad sedesdeset. Največja je Keopsova, ki je 146 metrov visoka. V njej je toliko kamena, da bi lahko sezidali dvi, višji od človeka, debeel nad pol metra in dolg 2500 kilometrov. To piramido so zidali sužnji nad trideset let; koliko trpljenja, gorja in ponoseničnosti je ta stavba zahtevala, nihče točno ne ve. V njeni bližini je stila, dvajset metrov visoka, izsekana iz žive skale z levim trupom in človeško glavo. Pod njeni nogami se je v tleh skrival tempelj boga Horusa.

Truplo umrlega faraona so odnesli ob navzočnosti višjih dostojanstvenikov iz kraljeve palače v Memfidu mimo Nila v posebno mesto mrtvih, kjer so stanovali le grobarji in tisti, ki so mazili trupla.

Semkaj so prinesli umrle in jih pripravili za mumifikacijo. Duhovniki balzamisti so položili truplo umrlega v zlat čoln ter ga odnesli v posoljeno morje, ki so mazili samo kraljevska trupla tistih najvišjih dostojanstvenikov, ki so uživali faraonovo milost. Tu so položili truplo na marmornato mizo. Najprej je neki duhovnik začel rezati podplate umrlega, da ne bi omeštal nebes z zemeljskim prahom. Nato so mu vtaknili v nos zakrivljeno žico in začeli trgati možgane iz črepih. Ko so mu razparali trebuh, so pobrali čreva, srce in pljuča, so vsa položili v vodo nasičeno s sodo.

Po sedemdesetih dneh namakanja so dvignili faraonovo truplo iz mornarice, ga položili v kamenit roč, skozi karerka, in ko je bilo teho suho, so ga oddali disavjarjem.

Tečaj so se začeli najzadnji najvišji duhovni Mrtvega mesa. Telo umrlega so začeli umivati z blagoslovljeno vodo. Ob nadzorstvu duhovnikov so strokovnjaki začeli polniti truplo z dišečimi zeliščji, žaganjem in smolci in vse čas molili. Nato so mu namestili oči vložili steklene zenice obrobene z bronno, končno so njegovo truplo s sodnatim prahom ter obelisi umrlega okoli vratu podobno hrošča skrabljaja, napravljena iz druzelju.

Nato so duhovniki ovili roke, noge, vsak prst umrlega z napkami, na katerih so bile napisane molitve in zakletve. Ta povoj so polili z lepilom in balzami. Na prsi in na vrat so mu položili cele rokopolje ter knjigo umrlih.

Z jutranjega lova domov.

Ime podjetja «Remonta» nepove dosti. Za ta mariborski kolektiv naslov že skoraj ni več prikladen, saj uporabljaja danes za remonta dela je še okoli 40 odst. vsega proizvodnega časa, sicer pa izdeluje čedalje več novih strojev in naprav za najraznovrstnejše panoge Jugoslovske industrije. Kot edino remonto podjetje v okviru glavne direkcije kovinske industrije izvršuje vsa pravila in generalne remonte ter ima tako precej zaslug za nemoteno obratovanje kovinskih in drugih industrijskih podjetij. Do letošnjega praznika republike je ta poztvovalni kolektiv izpolnil svoje petletno plansko nalogo s 113 odst. Ogledajo si delo, ki so ga v tem času opravili, pa bomo morali priznati, da je kolektiv, ki nosi skromen naslov «Remonta» izdelal vrsto naprav in strojev za podjetja, med drugimi tudi mnogo takšnih, ki jih doslej doma niso izdelovali.

Ze leta 1947, ko je bilo podjetje še v sestavi «Litostroja», so delavci tega podjetja dali granitni industriji 28 cepilnih strojev za rezanje granitnih kock. Naslednje leto so opremili industrijo apna v Kresincah z vsjo potrebno mehanizacijo, z drablici, elevatorji, transportnimi trakovi in podobnim. Zadnji dve leti pa delajo predvsem za novo temper-lirvano v Kamniku, ki jo bodo večidel sami oskrbeli z vsjo mehanočno opremo - z ročnimi in električnimi žerjavji do 10 ton, s ku, rilnimi in dozirnimi napravami, ventilatorji itd. Za podjetje «Titano» so izdelali tudi dva prvenca domače proizvodnje: lvsarskega peska. Stroj, so dali ime kolobroč, ker zdrobi pesek, ki ostane po končanem livanju, ga pomeša z novim in tako pripravi za novo litanje.

Skoraj vse rudnike in železarnice v Sloveniji so opremili z vzmetnimi klavidi «Ajax», ki so jih prav tako doslej kupovali v tujini. Posebno znan pa je «Remonta» po proizvodnji zobnih koles, ki jih izdeluje za potrebe rudnikov Slovenije, pa tudi za druge rudnike, kakor za Bor, Banovci, Ljubijo itd. Za zapornice pri hidrocentralni Mariborski otok in Vuzenica ter Škaboškovo tovarno beneske so izdelali potrebne prenose s pomočjo zobnih koles. Posebno dobro poznajo «Remonta» v mlinski industriji.

Mnogo bi morali še napisati, če bi hoteli zajeti vsjo raznovrstno proizvodnjo «Remonta» - pisali bi morali o novih strojih, ki so jih izdelali za čim-

NAPRODAJ ESKIMSKI PSI

Ce imate velik vrk z dobro ograjo okrog njega, se bo urad bratanskega festivala morda odločil, da vam prodaja nekaj svojih eskimskih psov. Če polarni razstavni festivali je namreč spadala tudi 11 velikih eskimskih psov in zdaj iščejo za njih nov dom.

Seveda so s tem težave, kajti psi so težki 36 ali 37 kg, ter pozrejo dnevno dobiček kg konjskega mesa in pol kg prepečenca, kar stane 25 funtov šterlingov na teden. Kot kuppe pridejo v poštev samo oni, ki imajo izkušnje s takimi psi in možnosti, da jih lahko vzdržujejo.

Nekateri od teh psov so napravili okrog 6000 milj dolgo potokovanje po Grahamovi zemlji. So zelo močni in najzhitja pot ne predstavlja zanje nobene težave. Ljudem niso nevarni, tem bolj pa kosom in ovcam in je v splošnem težko ravnati z njimi.

Nujnost zblizanja med Jugoslavijo in Italijo je napravila svoj odmev tudi v Benesiji. Tamkajšnji šovinistični list «Paesi tuoi» je pred časom objavil pod naslovom «Italia in Jugoslavija» članek, v katerem pisec obtožuje Jugoslavijo krivde, da med vladama še ni prišlo do sporazuma in obtožuje ljudsko oblast v Istrskem okrožju iz Tržaškega ozemlja, češ čeraznaroduje italijansko prebivalstvo, da preganja tamkajšnje župnike in nadomestke italijanske učitelje s hrvaškimi. Članek zaključuje svoj spis nekako z narodnim pregovorom: «Kjer se pripravata dva, tretji dobiček ima», in pravi, da vleče iz sedanjih slabih italijansko-jugoslovskih odnosov svoje koristi samo Sovjetska zveza.

Nimamo v nadaljnjem nobenega namena, da bi z akademskim razglabljanjem pričeli reševati evsika politična vprašanja, ampak bi samo radi opozorili pisce pri «Paesi tuoi» na nekatere očitne neslanosti, ki so jih natrosili v svojem listu.



Z jutranjega lova domov.

Če so beremo v vsakovrstnih italijanskih šovinističnih listih na Gorškem, v Vidnu in Trstu, da ljudska oblast v Istrskem okrožju sprejema italijansko učitelstvo in skuša uničiti italijanske šole. Koliko je na tem resnice, smo že neštevokrat govorili in bomo verjetno še, da čenas nam zadostuje samo gola

terinem jeziku in da tudi sicer zastopavljajo njegovo narodnost in njegov jezik. Tako ravnanje predstavlja poleg drugih ovir veliko nesrečo, da niso odnosi med sosednima državama taki, kakršne si oba naroda želita.

In o tem bi moral list «Paesi tuoi», estirinjastinovnik misli in dejani v Nadiski delni in Furlanin, pisati, da bi predstavljal ono, kar bi moral predstavljal.

G. V.

NARODNA IN STUDIJSKA KNJIZNICA IN TRSTU je doblila naslednje nove knjige:

Inscriptions Italiae, Academiae Italiae Consoctate Editur, Volumen X - Regio X. Fasc. IV - Tergeste. Curavit Ferrus Sticotti. Roma 1951. Gerolami Giovanni: L'isola marinara. (Lošinj). Udine 1951. Sales Nino: Il colpo di Zurigo. Trieste 1951. Stradner Giuseppe: Nuovi Schizzi dall'Adria. I. Da S. Marco a S. Giusto. Trieste 1953. De Tuoni Dario: Tergeste. Scène e figure di vita Triestina. Trieste 1926.

DO SISMOGRAFIJE OD KARDIOGRAFIJE

Profesor J. E. Smith in drugi ameriški tehniki so izdelali posebno instrument, ki lahko zaznamuje tudi najzibljivejše motnje. Imenovani so ga abaliskardiograf. Temeljni na istem načelu kot sismograf in zaznamuje tudi najzibljivejše utripe žil po vseh delih telesa.

ALI VESTE, kdo v Trstu zagovarja Stepinca? Star narodni pregovor pravi: «Gliša slup straha». «Giornale di Trieste» je bilušemu ustaškemu zagrebškemu nadškofu pravitel na prvi strani ugodni članek, v katerem ga proslavlja za mučenika. «L'Arena di Pola», ki nosi podnaslov: «Tednik julijanskega in dalmatinskega iredentizma» in «Organ istrskega revizionističnega gibanja» tudi ugodni članek pod naslovom «Il caso Stepinac». Tudi za te julijske in dalmatinske iredentiste je Stepinca mučenik. V istem smislu piše tudi rimska glasilo «Nacional», nesa združenja za Juljsko krajino in Dalmacijo tednik «Julijevci in Dalmatincev» - «Difesa Adriatica».

S podobnimi članki so se ob priliki Stepinčeve pojavitve osvojitve celotni tudi ostali nosilci protijugoslovske, ga sovražne «Ultime Notizie», «Vita Nuova», «La Prora» in vsi manj ali bolj znani cerkveniki italijanskega cunista-ga imperialističnega pohlepa po naši zemlji, med katerimi nikakor ni na zadnjem mestu tudi Santinovo delovanje v slovenskem jeziku. Ki se mu pravi «Katoški glas».

NOVI STROJI ZA SLOVENSKO INDUSTRIJO

Mariborsko podjetje «Remonta» skrbi za nemoteno obratovanje kovinske in druge industrije - V podjetju izdelujejo stroje, ki jih doslej niso izdelovali doma

Ime podjetja «Remonta» nepove dosti. Za ta mariborski kolektiv naslov že skoraj ni več prikladen, saj uporabljaja danes za remonta dela je še okoli 40 odst. vsega proizvodnega časa, sicer pa izdeluje čedalje več novih strojev in naprav za najraznovrstnejše panoge Jugoslovske industrije. Kot edino remonto podjetje v okviru glavne direkcije kovinske industrije izvršuje vsa pravila in generalne remonte ter ima tako precej zaslug za nemoteno obratovanje kovinskih in drugih industrijskih podjetij. Do letošnjega praznika republike je ta poztvovalni kolektiv izpolnil svoje petletno plansko nalogo s 113 odst. Ogledajo si delo, ki so ga v tem času opravili, pa bomo morali priznati, da je kolektiv, ki nosi skromen naslov «Remonta» izdelal vrsto naprav in strojev za podjetja, med drugimi tudi mnogo takšnih, ki jih doslej doma niso izdelovali.

Ze leta 1947, ko je bilo podjetje še v sestavi «Litostroja», so delavci tega podjetja dali granitni industriji 28 cepilnih strojev za rezanje granitnih kock. Naslednje leto so opremili industrijo apna v Kresincah z vsjo potrebno mehanizacijo, z drablici, elevatorji, transportnimi trakovi in podobnim. Zadnji dve leti pa delajo predvsem za novo temper-lirvano v Kamniku, ki jo bodo večidel sami oskrbeli z vsjo mehanočno opremo - z ročnimi in električnimi žerjavji do 10 ton, s ku, rilnimi in dozirnimi napravami, ventilatorji itd. Za podjetje «Titano» so izdelali tudi dva prvenca domače proizvodnje: lvsarskega peska. Stroj, so dali ime kolobroč, ker zdrobi pesek, ki ostane po končanem livanju, ga pomeša z novim in tako pripravi za novo litanje.

Skoraj vse rudnike in železarnice v Sloveniji so opremili z vzmetnimi klavidi «Ajax», ki so jih prav tako doslej kupovali v tujini. Posebno znan pa je «Remonta» po proizvodnji zobnih koles, ki jih izdeluje za potrebe rudnikov Slovenije, pa tudi za druge rudnike, kakor za Bor, Banovci, Ljubijo itd. Za zapornice pri hidrocentralni Mariborski otok in Vuzenica ter Škaboškovo tovarno beneske so izdelali potrebne prenose s pomočjo zobnih koles. Posebno dobro poznajo «Remonta» v mlinski industriji.

Mnogo bi morali še napisati, če bi hoteli zajeti vsjo raznovrstno proizvodnjo «Remonta» - pisali bi morali o novih strojih, ki so jih izdelali za čim-

NAPRODAJ ESKIMSKI PSI

Ce imate velik vrk z dobro ograjo okrog njega, se bo urad bratanskega festivala morda odločil, da vam prodaja nekaj svojih eskimskih psov. Če polarni razstavni festivali je namreč spadala tudi 11 velikih eskimskih psov in zdaj iščejo za njih nov dom.

Seveda so s tem težave, kajti psi so težki 36 ali 37 kg, ter pozrejo dnevno dobiček kg konjskega mesa in pol kg prepečenca, kar stane 25 funtov šterlingov na teden. Kot kuppe pridejo v poštev samo oni, ki imajo izkušnje s takimi psi in možnosti, da jih lahko vzdržujejo.

Nekateri od teh psov so napravili okrog 6000 milj dolgo potokovanje po Grahamovi zemlji. So zelo močni in najzhitja pot ne predstavlja zanje nobene težave. Ljudem niso nevarni, tem bolj pa kosom in ovcam in je v splošnem težko ravnati z njimi.

Nujnost zblizanja med Jugoslavijo in Italijo je napravila svoj odmev tudi v Benesiji. Tamkajšnji šovinistični list «Paesi tuoi» je pred časom objavil pod naslovom «Italia in Jugoslavija» članek, v katerem pisec obtožuje Jugoslavijo krivde, da med vladama še ni prišlo do sporazuma in obtožuje ljudsko oblast v Istrskem okrožju iz Tržaškega ozemlja, češ čeraznaroduje italijansko prebivalstvo, da preganja tamkajšnje župnike in nadomestke italijanske učitelje s hrvaškimi. Članek zaključuje svoj spis nekako z narodnim pregovorom: «Kjer se pripravata dva, tretji dobiček ima», in pravi, da vleče iz sedanjih slabih italijansko-jugoslovskih odnosov svoje koristi samo Sovjetska zveza.

Nimamo v nadaljnjem nobenega namena, da bi z akademskim razglabljanjem pričeli reševati evsika politična vprašanja, ampak bi samo radi opozorili pisce pri «Paesi tuoi» na nekatere očitne neslanosti, ki so jih natrosili v svojem listu.

Če so beremo v vsakovrstnih italijanskih šovinističnih listih na Gorškem, v Vidnu in Trstu, da ljudska oblast v Istrskem okrožju sprejema italijansko učitelstvo in skuša uničiti italijanske šole. Koliko je na tem resnice, smo že neštevokrat govorili in bomo verjetno še, da čenas nam zadostuje samo gola

POLDRUGO MILIJARDO za železnico Trst - Žavljje

V zadnjih letih minulega stoletja so v predseku izgradili železniško progo od postaje Sv. Andreja proti Skednju ter do nje, kar je bilo velika uspešna delovna naloga. Na progi so izkoristili pod fašističnim režimom.

Vasak dan je tečji kraj po grških in slovenskih Slovenije, ki so jih osvobodili, ki so ga širili jugoslovskega narodi, živeli pod italijansko okupacijo, pa je v splošnem pozitivno deloval na italijansko prebivalstvo, ki je bilo tako podvrženo brutalnemu izkoriščanju pod fašističnim režimom.

Italijansko prebivalstvo za slovenske partizane

Italijansko prebivalstvo za slovenske partizane

Šolstvo v Slovenski Benečiji in v Istrskem okrožju

Nujnost zblizanja med Jugoslavijo in Italijo je napravila svoj odmev tudi v Benesiji. Tamkajšnji šovinistični list «Paesi tuoi» je pred časom objavil pod naslovom «Italia in Jugoslavija» članek, v katerem pisec obtožuje Jugoslavijo krivde, da med vladama še ni prišlo do sporazuma in obtožuje ljudsko oblast v Istrskem okrožju iz Tržaškega ozemlja, češ čeraznaroduje italijansko prebivalstvo, da preganja tamkajšnje župnike in nadomestke italijanske učitelje s hrvaškimi. Članek zaključuje svoj spis nekako z narodnim pregovorom: «Kjer se pripravata dva, tretji dobiček ima», in pravi, da vleče iz sedanjih slabih italijansko-jugoslovskih odnosov svoje koristi samo Sovjetska zveza.

Nimamo v nadaljnjem nobenega namena, da bi z akademskim razglabljanjem pričeli reševati evsika politična vprašanja, ampak bi samo radi opozorili pisce pri «Paesi tuoi» na nekatere očitne neslanosti, ki so jih natrosili v svojem listu.

Če so beremo v vsakovrstnih italijanskih šovinističnih listih na Gorškem, v Vidnu in Trstu, da ljudska oblast v Istrskem okrožju sprejema italijansko učitelstvo in skuša uničiti italijanske šole. Koliko je na tem resnice, smo že neštevokrat govorili in bomo verjetno še, da čenas nam zadostuje samo gola

ALI VESTE, drago štetafel, da tudi t lahko sodeluje v tej rubriki in da bo vsak Tvoj prispevek dobrodošel.



